

·列国·

俄罗斯 动用储备基金以完成财政预算

俄罗斯总理梅德韦杰夫11日签署命令，决定动用5000亿卢布(约合77亿美元)储备基金以完成2015年财政预算。

梅德韦杰夫当天在俄罗斯社会经济发展会议上说，俄罗斯现阶段经济运行环境发生了很大变化，这对俄罗斯经济发展速度、通胀指数和资本流出规模等产生了不良影响，同时也将影响2015年俄罗斯财政收入。俄罗斯准备从储备基金中动用5000亿卢布以完成2015年财政预算，俄罗斯动用储备基金的目的是尽量减少不良因素对俄罗斯经济运行的影响，保证完成2015年政府承诺的各项任务，首先是社会领域的各项任务。

梅德韦杰夫表示，由于地缘政治紧张和西方维持对俄制裁，2015年俄罗斯经济运行会面临一系列困难。但是，俄罗斯将保证2015年财政预算相对平衡，尽量减少主要出口产品价格下跌和外部因素对俄罗斯财政预算的影响。

俄罗斯经济发展部长乌柳卡耶夫11日表示，根据俄经济发展部预测，2015年俄罗斯财政收入将减少2.3万亿卢布(约合348亿美元)，但这一数字完全可以靠俄罗斯的储备基金来弥补。

欧元区 各国未达成希腊债务问题解决方案

在11日召开的欧元集团特别会议上，欧元区19国财长就如何处理希腊债务问题达成一致，各方定于16日继续磋商。

欧元集团主席戴塞尔布卢姆在会后表示，欧元区财长听取了希腊方面的提议，但没有涉及如何解决希腊问题的具体细节，各方未达成足够进展，没有形成一致意见。

戴塞尔布卢姆透露，各方将在16日尽量商讨出措施，商讨内容涉及延长希腊还款期限的可能性，但当前状况不明，无法做出预测。

希腊正接受的国际债权人救助协议将于本月底到期，但新上台的希腊领导人拒绝坚持紧缩改革承诺，将经济仍然脆弱的希腊推向债务违约的风口浪尖，市场人士甚至担忧债务问题令希腊面临退出欧元区的风险。

意大利 海难偷渡者死亡人数或超300人

据当地媒体11日报道，日前在意大利海域遇难的偷渡者人数可能超过300人。

媒体引用此次海难幸存者的话说，与他们同时从利比亚海岸出发的非法移民船共有4艘，每艘运载约100人。目前，意方已找到3艘，另外1艘下落不明。

意大利现已出动多艘摩托艇和一架飞机在事发海域展开搜救，但进展缓慢。意大利当局说，非法移民船出事海域浪高约8米，救援难度极大，未被找到的偷渡者生还几率渺茫。

9日夜，意大利海警接到报告说，有从利比亚海岸驶往意大利佩杜萨岛的非法移民船在西西里海峡遇险，意方随后展开搜救，并发现了29名遇难者。

据报道，今年以来已有32艘非法移民船抵达意大利，共载有3815名非法移民，较去年同期增长了60%，其中无人监护的未成年人有241名。

澳大利亚 加强外资收购农用地监管

澳大利亚总理托尼·阿博特11日发表声明宣布，澳联邦政府将对外资购买澳大利亚农业用地实施更加有效的监管和汇报机制。

声明指出，从今年3月1日起，一家外资公司累计收购澳农业用地价值超过1500万澳元(约合1170万美元)，就必须接受澳大利亚外资审查委员会的审查。此前，澳大利亚审查部门对外资收购农业用地的审查门槛为2.52亿澳元(约合1.96亿美元)。

此外，澳联邦政府还将建立农业用地外国所有权登记制度，要求外国公司加强汇报，以便澳政府能清晰地掌握外资进入澳农业领域的全貌。

声明显示，从2015年7月1日起，澳大利亚税务局将开始收集农业领域所有新进外国资本的数据，盘点所有外资持有澳农业土地所有权情况。

阿博特强调，此举旨在履行执政党2013年竞选期间对选民做出的承诺，也是为了保护澳大利亚的国家利益。他说，澳大利亚继续欢迎外国投资，但政府必须让民众放心，这些外资的进入符合澳大利亚利益，并符合政府的规定。

据新华社

小营珠宝城
北京珠宝第一城

争做翡翠白玉黄金钻石低价第一城

买珠宝 到小营

小营珠宝城 2015 新年献礼全城大奉送

百日酬宾大行动

黄金、翡翠、白玉、彩宝、琥珀、钻石终极低价 (珠宝类商品无损一个月内无条件退货)

黄金卖场千足金饰品免工费每克 263 元起售；金条工费五折特惠基础金价 + 3.5 元起售 / 每克；

一层斗宝展区翡翠白玉精品 1—30 万元全城大 PK；五层彩宝精品展：翡翠白玉特卖 100 元—3 万元；

凡在一层黄金卖场购买黄金饰品，即可获赠新年神秘礼品一份。(数量有限，先到先得。)

咨询电话：400 000 1908

商城网址：www.bje.com.cn

地址：北京市朝阳区惠新东街 2 号 乘车路线：18、62、119、386、419、684 路等惠新东街(亚运村小营)下车即是

地铁 5 号线惠新西街北口站 B 出口向东 300 米

频频出访中力推外贸结算去美元化

强人普京PK美元霸权

一方是富有魅力的俄罗斯领导人普京，一方是已经维持70年霸权地位的美元，当前者将后者请上擂台，谁能胜出？在过去数月之间普京密集的出访当中，力推贸易结算使用本币而非美元成为每一次外事会晤的话题，以助推脆弱的俄罗斯经济走出美国金融霸权的阴影。不过，考虑到美元当前的坚挺态势一时难以结束，而俄经济和货币则虚弱不已，这一努力能起到多大实际效果还是个未知数。

普京历次出访所力推

乌克兰危机以来，在俄罗斯与西方的关系渐行渐远的背景下，普京对新兴国家展开了一轮强势外交攻势，其具体行动包括在2014年5月访问中国，7月访问巴西，8月访问印度，12月访问土耳其，本周又对中东第一大国埃及展开访问。在这一系列访问当中，讨论双边贸易结算去美元化几乎成为每次所必谈的话题。

在访华过程中，双方发表的《中俄关于全面战略协作伙伴关系新阶段的联合

声明》中写道，推进财金领域紧密协作，包括在中俄贸易、投资和借贷中扩大中俄本币直接结算规模。在此前，中俄已经开始在边境贸易、石油贸易上开始尝试使用本币进行结算。

俄罗斯与土耳其双边贸易结算去美元化已经取得了实际进展。土耳其官员去年年底曾称，在过去三年，双边卢布结算已经翻了一倍。每年土耳其和俄罗斯双边贸易规模达327亿美元，俄罗斯是土耳其第二大贸易伙伴国，土耳其则是俄第八大贸易伙伴。

另据报道，普京在与印度总理莫迪、巴西总统罗塞夫、埃及总统塞西会晤时，也曾就双边贸易结算去美元化表示认可。

此外，被西方所孤立的伊朗和朝鲜

已经表态开始在对俄贸易中停止使用美元，改用卢布或其他货币进行结算。

国际贸易去美元化成大趋势

普京的表态在某种程度上呼应了包括欧元区、新兴国家在内的舆论呼声。

二战以后建立的布林顿森林体系中，美元取代黄金成为全球基准货币，美联储则成为某种意义上的“全球第一央行”。

随着上世纪70年代初美元危机、80年代广场协议的签订以及2008年国际金融危机的爆发，美元霸权已经成为舆论批评美式帝国主义的一大箭靶。

特别是金融危机后美联储为了促进美国产品出口并提振国内通胀水平，实施超级宽松货币政策打压美元汇率，令市场对美元的信赖度降低。而随着美元在去年以来走向强势，可能导致资金从新兴市场加速回流美国，加剧国际金融市场不稳定。

在此背景下，各国采取了包括创造欧元、扶植IMF特别提款权等手段试图降低对美元的依赖。随着区域经济一体化的兴起，一些拉美国家开始尝试在贸易和融资等领域减少美元使用比例，而新兴国家尤其是金砖国则在区域建设、多边和双边货币协议中开始“去美元化”。

对俄的象征意义大于实际意义

也因此，普京的号召得到了新兴国家舆论的热烈回应。那么，对于身处困境的俄罗斯来说，此举到底目的是什么，其效果又将如何呢？北京大学经济学院副教授孙薇认为，“从主观上来说，普京意在减少汇率风险。去美元化的确是一种长期趋势，但可能更多的是象征性意义。毕竟俄罗斯民众目前仍在囤积美元，普京这一举措目前对俄罗斯经济能有多大帮助，还有待观察”。

“普京的做法其实和中国是类似的，因为新兴国家领导人已经意识到，美元汇价的不确定性会导致外贸结算存在风险。与此同时，新兴国家巨额的美元储备某种程度上已是一种负担”，孙薇说。

俄央行已经在推动官方储备多元化。在俄罗斯2013年底官方储备当中，以美元为主的外汇储备占比约92%；而到2014年底，外汇储备占比降至87%，而黄金储备占比同期则从7.8%攀升至13.6%。

北京商报记者 韩哲 赵毅波

图片新闻

奥巴马准备对“伊斯兰国”动用武力



11日，美国总统奥巴马在首都华盛顿发表讲话。当日，奥巴马向国会提交一项新议案，寻求获得全新的正式军事授权，使用武力打击极端组织“伊斯兰国”。预计国会将在本月16日-20日休会后的一周内对该议案进行投票表决。新华社/图

美加输油管道法案恐陷入难产

美国众议院11日以270票对152票的投票结果批准建设美加“拱心石”XL输油管道的法案，由于参议院此前已通过同一版本的法案，该法案将递交到奥巴马的办公桌。但白宫曾多次表示，由于该法案干涉了总统行政权力和国务院的审查流程，奥巴马将会否决该法案。

目前尚不清楚奥巴马何时会做出否决该项法案的正式决定，这可能会激起共和党控制的国会与奥巴马政府的新一轮争斗，共和党将批准建设美加输油管道视为今年1月全面掌控美国国会后的第一要务。如果该法案被奥巴马否决，国会参众两院可以再次进行表决，但需要获得2/3多数支持才能推翻总统的否决。

美国国内对于美加输油管道项目一直存在较大争议。共和党议员和石油行业一直呼吁奥巴马政府尽快批准该项目，认为该项目将增加国内就业、降低国内汽油价格并促进美国经济增长。美国环保组织则批评该项目将造成更多温室气体排放，加剧全球变暖。

美国国务院已要求联邦政府部门在2月2日之前提交对美加输油管道项目建设的相关意见，但尚未做出项目审查的最终决策。奥巴马曾在去年底的新闻发布会上表示，建设该输油管道对加拿大石油公司和油气行业有利，但不会给美国消费者带来巨大经济效益。

据新华社

俄乌欧德峰会 力图解决乌危机

被称为“诺曼底模式”四国的乌克兰、俄罗斯、德国、法国领导人11日晚在白俄罗斯首都明斯克独立宫开始举行关于乌克兰危机的会谈。

据白通社报道，乌克兰总统波罗申科、俄罗斯总统普京、德国总理默克尔、法国总统奥朗德目前的会谈是在没有各自代表团其他成员参加的情况下进行的。而大范围的有代表团成员参与的会谈将在稍后进行。

其间舆论认为，“诺曼底模式”四国峰会能够在明斯克顺利召开，将为解决乌克兰危机打下基础。目前乌克兰危机中最紧迫的问题是落实明斯克停火协议，建立非军事区以及确保人道主义援助物资运抵冲突地区。

2月10日，乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)在明斯克举行闭门会谈。与会代表就乌克兰东部冲突双方后撤重武器、停火机制和停火监督等问题达成协议。11日，三方联络小组的会谈仍在进行当中。

澳大利亚失业率 创12年新高

据澳大利亚统计局12日公布的数据，经季节调整后，该国今年1月失业率为6.4%，环比增长0.3个百分点，创2002年8月以来最高水平。

数据显示，经季节调整后，1月澳全职岗位数量环比减少约2.8万个，兼职岗位增加约1.6万个，整体就业人数环比减少1.22万人，至1166.9万人。

数据还显示，当月澳大利亚失业人数环比增加3.45万人，至79.5万人。此外，就业参与率仍保持在64.8%。

澳大利亚央行(RBA)6日将2015年澳大利亚经济增长预期从3%下调至2.75%，但澳央行同时认为降息及澳元的不断下跌将带动澳大利亚经济发展。此外，澳央行还预计2015年澳大利亚失业率将进一步走高，达6.5%左右。

澳央行指出，“随着降息可能推动房价大幅上涨，进而出现风险，需要对房地产市场密切关注”。

去年11月，澳央行预计2015年澳大利亚出口增长2.5%—3%，而现在澳央行将此增速下调至2.25%—3.25%。

北京商报综合报道